

ska. Druhým významným dôvodom je podľa prieskumu spoločensko-politická situácia na Slovensku. Ďalej respondenti identifikovali dôvody ako lepší sociálny systém v cieľovej krajine či nedostatok pracovných príležitostí v regióne, z ktorého pochádzajú. Naopak, medzi najvýznamnejšie motivácie k návratu patrí celkové zlepšenie správy vecí verejných. (tasr)

Počet nových zmlúv o stavebnom sporení viani v PSS stúpol

Prvá stavebná sporiteľňa uzatvorila v minulom roku takmer 124-tisíc nových zmlúv o stavebnom sporení v objeme cieľových súm 2,063 mld. eur. V roku 2018 to bolo niečo vyše 112-tisíc zmlúv, čo teda predstavuje 10-percentný nárast. „Rok 2019 bol pre stavebné sporenie takpovediac skúškou. Všetky zmeny zavedené od 1. januára 2019 v rámci novely zákona o stavebnom sporení znamenali zmeny jednak pre stavebné sporiteľne, ako aj pre stavebných sporiteľov. Napriek tomu



sú výsledky výborné,“ povedal hovorca Prvej stavebnej sporiteľne Radovan Slobodník. Pod rast novej obchodnej produkcie sa podľa vyjadrení spoločnosti podpísala najmä komplexná situácia na finančnom trhu, resp. na trhu s úvermi na bývanie. (sita)

Ekonomika eurozóny sa vo 4. štvrtroku spomalila

Hrubý domáci produkt (HDP) regiónu sa v posledných troch mesiacoch 2019 zvýšil medzikvartálne len o 0,1 % po náraste o 0,3 % v predchádzajúcom 3. štvrtroku. Ukázal to v piatok predbežný odhad európskeho štatistického úradu Eurostat. Aj v prípade celej Európskej únie (EÚ) sa výkon ekonomiky vo 4. kvartáli zvýšil len o 0,1 % po náraste o 0,3 % v období júl - september 2019. V medziročnom porovnaní a po úprave o sezónne vplyvy vzrástol HDP eurozóny za tri mesiace do konca decembra 2019 o 1 % a celej EÚ o 1,2 %. To je tiež menej ako v predchádzajúcom 3. kvartáli, keď sa HDP euroregiónu zvýšil o 1,2 % a EÚ o 1,4 %. Podľa prvého odhadu za celý rok 2019 vzrástla ekonomika regiónu, ktorý platí eurom, o 1,2 % a celej EÚ o 1,4 %. (tasr)

Štát rozbehol tender na tunel Višňové

Národná diaľničná spoločnosť, a. s. (NDS), vyhlásila tender na dostavbu úseku diaľnice D1 Lietavská Lúčka - Višňové - Dubná Skala s tunelom Viš-